戰略所分享故事活化教學

學習新視界

【林薏婷淡水校園報導】本校戰略所於11月19日中午12時在T306舉辦「多元與創新」教學研習活動,邀請教科系系主任李世忠分享「活化教學-故事教學」,國際事務副校長王高成、戰略所所長翁明賢、與校內教師共23名一起討論故事教學的創新力

本次研習活動中,李世忠介紹,1980年後出生的人被稱為「數位原生」世代,該世代的學習方式與其他世代不同,電子產品已在他們生活不可或缺的項目,因此活化教學可以用來提升教學和學習效率,故事化教學是其中一種方式,他以「引起」、「架構」、「解釋」,以及「鼓勵」四項來說明故事教學的內容。李世忠先從阿里巴巴與四十大盜故事說明「引起」,介紹開場的重要,接著以連續劇比喻「架構」需要接連不斷;李世忠提到,在說故事之餘要注意「解釋」,可以對方的背景並結合理論內容來發展出獨特的故事,並以不同的例子讓學生理解教學內容;最後「鼓勵」方面,他認為任何故事都有激勵人心之處,這也是教師想要傳達的核心,可以藉由故事來引導學生的思維想法,進而達到教學的目的。現場他以「什麼是謙卑?」為題示範故事教學,運用故事說明定義的方式,傳達出「謙卑」的意涵。

為使教師們運用故事教學,李世忠以「什麼是戰略?什麼是戰術?」為題,現場分組讓教師們嘗試以故事教學,大家紛紛討論後並提出各樣故事、例子來介紹戰略和戰術的差異。翁明賢聽完後回應,對此內容很感動,也很感謝李世忠的分享,會將這些運用於課堂教學當中;王高成表達感謝並表示,使用故事教學可串連起很多層面,也可連結師生情感,藉此研習可幫助校內教師應用於教學之中。

2020/11/22



戰略所於11月19日中午12時在T306舉辦「多元與創新」教學研習活動,邀請本校教科系系主任李世忠分享「活化教學-故事教學」。(攝影/林薏婷)